



大赛主办  
郑州晚报  
郑州市阳光教育集团

# 成长进行曲

## 郑州市中小学生作文大赛



### 体验成长的乐趣

日前,郑州市流动青少年宫公益快车驶进了郑州航空港区中心学校,开展课外教育活动。

志愿者深入到港区中心小学,和孩子们一起举办了木工科技制作、绘画、书法、剪纸、机器人模拟演练、拉丁舞等活动,使孩子们开阔视野、增长见识、陶冶情操,在快乐地体验收获成长的乐趣。孩子们一直都沉浸在知识欢乐的世界里,渴盼的眼神,入神的画面,都深深地烙在老师们的脑海中……

服务建设航空港区,是今年郑州市青少年宫推出的主题系列活动,流动青少年宫这辆公益快车在今年5月还将走进航空港区富士康科技园,为孩子们带来更丰富的校外课堂。 王朝阳

### 架起我们的“桥”

你见过世界各地各种各样的桥吗?经过两个多月的努力,我们学校以“桥”为主题的成果展正式亮相啦!

自今年寒假以来,我们在老师的指导下,与家人一同走近我们身边的桥,探索和研究与桥相关的知识、故事、设计、建造等领域。在这个过程中,同学们八仙过海,各显其能,对桥梁的历史、构造、特点及古今中外的名桥都有了深入的了解。同学们拍摄的一幅幅摄影作品还被制成精致的展板在校内展出。3月22日、23日,这些展板更走进了人民公园,向全体郑州市民展示了附小的特色和“桥”的魅力。

学校还邀请桥梁专家王强老师来到学校为同学们进行了一场关于“桥”的知识讲座,让同学们不仅欣赏了一座座各具特色的桥梁作品,更在问答环节中了解了桥的构造原理、建造方法等科学知识,使同学们受益匪浅。 郑州师范学院附属小学五(2)班 王艺璇 辅导教师:郭雯雯

### 超级小猪

出名是什么意思?就是很多人都知道你。

宝贝猪很想出名,它非常自信地想:是的,很多人都知道我,我一定能出名。

于是,宝贝猪发明了一个声音扩大器,就像寻呼器一样,别在腰带上。

“砰砰砰”,什么声音这么响?人们吓坏了,以为是打雷呢——哦,原来是宝贝猪在上楼梯。“啪啪啪”,什么声音这么响?人们吓坏了,以为是开炮呢——哦,原来是宝贝猪在敲门。“呃呃呃”,什么声音这么响,人们吓坏了,以为是妖精来了——哦,原来是宝贝猪在打嗝呢。

宝贝猪果然出名了,它成了一只远近闻名的超级小猪,走到哪儿都轰隆隆的,简直让人受不了。

有一天,宝贝猪发现了一件奇怪的事,村子里一个人也没有,连猪爸爸和猪妈妈也不见了。

大家都被他的怪声音吓跑了。宝贝猪明白了:原来,没有人喜欢噪音。宝贝猪取下了声音扩大器,狠狠地扔进了垃圾箱。

郑东新区众意路小学四(8)班 付梓荣 辅导教师:黄孝喜

### 征集令

2013年与我们擦肩而过,成长中的感激、珍藏定格在时间长河中的这一瞬间。只要你热爱写作,只要有感恩之心,每一次心灵的震撼,包括生日、礼物、眼泪……都能化作文字,留作永久的纪念。稿件要求文字活泼洗练、内容新颖,有真情实感,字数限定在700字以内。投稿邮箱:zzwbzj@126.com,并请留下联系电话,获奖名单将在版面上及时公布,有礼品相送!

### 时光列车

军训时,我茫然地环顾四周,是不熟悉的脸和陌生的嗓音,像是有人硬生生地将生活的列车扭转了方向,一回头便再也寻不到曾经的路。

我生活在对过去的缅怀里,写下了无数忧伤而又寂寞的文字。年轻的语文老师曾在我的一篇日记后写下了一大段“希望我乐观”的文字,好像在一堵墙上凿开了一个小洞,阳光便大把大把地涌进。

很长一段时间,我总拿现在和过去比较,觉得有那么多不如意的地方。然而我那样庆幸,我的周围有着这样一群人,他们随时随地散发着乐观向上的正能量,好似一个个强大的发光体,把每一个角落都照亮。他们没有一丝杂质的鼓掌,无所顾忌的言论,让我觉得小小的教室里充满了我曾向往的温暖和真实。

### 清明扫墓

清明节,自然少不了一项重要活动,那就是扫墓。

我们七年级排成一列队,走在马路上,颇有气势,一些可怜的司机如果把我们挡住路,那么他只有等一个超长队伍完全经过以后才可以行进。大家似乎并不认为这是一次庄严的活动,而看成郊游远足一类的趣味活动,一路上说说笑笑,有打有闹。终于,在庄严的气氛中走进了陵园,抬头望去,一个石碑,刻着几个鲜红的大字:

“人民英雄永垂不朽”。我们的说笑停止了,齐齐地凝视着那座碑,静默之中,排头的同学开始轮流发白纸条,我们这才知道,上次老师让我们精心制作的手工是为今天而准备,当时我们拿着白花互相攀比,如今我们对纸花的看法似乎更高了一层,没人抚弄它,只是静静地举着。

阳光下,随着主持人的话语,我们仿佛又回到了那个炮火纷飞的年代,枪林弹雨

### 出笼的小鸟

老师要带着我们去春游了!我们像出笼的小鸟,乘坐大巴车一路欢歌来到了目的地。

我们被眼前的美景迷住了,一大片金黄的油菜花,像给大地铺上了一张硕大的金色地毯,春风送来沁人心脾的油菜花香,令人心旷神怡。我们每个班配有两名教官,他俩身着迷彩服,既威严又风趣,他让我们把“上厕所”说成“唱歌”,逗得我们捧腹大笑。

教官教我们做起了手指操,然后又领着我们做“达芬奇

是谁曾弯下腰,背起了骨折的同学,是谁为集体而流的眼泪洒在了灿烂阳光下的赤色跑道?是谁一遍又一遍地帮助我们巩固知识,是谁牺牲了那么多的课余时间才有了教室外的绚烂墙报?每个人对集体无私的爱,感染我,鼓舞我,让我明白我们是一家人。

每天我都会看到坚持不懈跑步的同学,那么多人通过自己的努力开始闪闪发光。在我用来谈天的时间里有人又解开了一道数学题,当成绩出来自己溃不成军时看到第一名仍安静地学习。每个人都用行动带给了我随着时光慢慢发酵的成长力量,带给我前进的动力和方向。

我看到了那么多,那么多。不知道是什么时候,我告诉自己,我喜欢这里,很喜欢,很喜欢。

我曾以为初中生活是短暂而又平淡的,同学也终究只是彼此的过客,被时光隔开,淡得不会有颜色。但是,我们不都是这样,总会通过时间否定以往的谰语。我们不都是这样,上课悄声说话时偷偷扭头看看有没有班主任那张有着惊叹号的脸,聊八卦时总得意地以为老师都不知道。面对一堆作业总想着怎么偷工减料,相互讽刺相互斗嘴却又宛如一家人。我们都为每天和身边的这群人在一起经历而庆幸,而快乐,而骄傲!

八年级伊始的一天晚上,我梦到自己转学了,睁开眼睛,在还没有意识的情况下,泪水开始以一种忧伤的姿态蔓延。

谢谢你们,教会我爱;谢谢你们,教会我成长! 郑州实验外国语中学八(2)班 方念华 辅导教师:彭秋丽

从头上飞过,然而他们没有畏惧。为了人民的解放、新中国的建立,他们奋不顾身勇往直前,为战斗起到决定性的作用,他们为新中国付出了生命,他们是战士更是新中国的功臣!

烈士墓前,我们一改之前的浮躁,静静地仔细地为他们清理墓前的灰尘,心里充满了悲伤与缅怀……

郑州外国语中学七(12)班 石家豪

时近中午,我们围成一圈儿,席地而坐,吃着各自带的午餐,不时互相品尝着别人的美味佳肴,这顿饭是我吃过的最丰盛、最香甜、最快乐的饭。

下午3点,我们在老师和教官的一再催促下,才依依不舍地踏上了归途。到校后,教官为我们颁发了获奖证书和奖品,我被评为优秀队员,拿着大红证书和奖品,我开心极了!

郑东新区聚源路小学三(3)班 程似锦 辅导教师:魏利杰

### 满载而归

这一个星期五,是我最开心的一天,因为我们的上课地点不是在学校,而是在郑州科技馆、博物馆、绿城广场。大家备好了吃的喝的东西,带着愉悦的心情坐上校车,开始了我们一天的社会实践活动。

车里同学们七嘴八舌、迫不及待地抢着说:“快到了吗?快到了吗?……那里好不好玩呀?好玩!肯定好玩!……”正当我们议论纷纷的时候,车突然停了下来,透过车窗一看,映入我眼帘几个大字——郑州科学技术馆!

科技馆里大约有200多件(套)展品,主要包含天地自然、声学、光学等26个学科。展厅里有听话的小球、法拉第笼、汽车模拟驾驶车等。经过两个多小时的观察与体验,我发现我们平时生活中不可能实现的一些事儿,在这里完全可能实现,比如拱桥,它的原理是:相同材料做成不同形状时其抗弯能力会有很大差别;拱桥抗弯能力远远大于平板桥。拱桥抗弯能力高的主要原因为桥面有“立木顶千斤”的作用,能够将桥面的压力有效地传递到桥墩。

时间过得好好快啊!不一会儿就到中午了。在老师的带领下,我们来到绿城广场,在两棵高大挺拔的松树开始我们的午饭,你吃我的我吃你的,大家开心极了!午饭后,开始逛绿城广场,这里的树发芽了,花儿争奇斗艳,五颜六色的,美丽极了!它们也在向我们传递着:春天来了,好一片勃勃生机!

郑州航空港区中心学校 朱雨晨 辅导教师:邵长辉 冯东辉

